

# 省运会游泳比赛在同开赛

来自10支代表队的479名运动员参赛

本报讯(记者 陈杰)8月9日,山西省第十六届运动会“人保财险杯”游泳比赛在市体育中心游泳馆火热开赛,作为本届省运会观赏性较强的一项竞技体育比赛,吸引了众多市民到场观赛。

游泳比赛将进行至8月13日,共有10支代表队的479名运动员参赛。比赛按性别和年龄划分组别,在自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳中设置个人单项和全能、接力赛和男女混合接力等多个项目。比赛于上午和晚上进行,以预赛、决赛的形式决出最终名次。

在首个比赛日,参赛健儿劈波斩浪、勇往直前,按组别进行了激烈的比拼。此次,大同代表队共有43人参赛,当日上午,参加了200米自由泳、100米蝶泳(全能)、200米混合泳、400米自由泳等项目的角逐,参赛选手发挥稳定,有3名健儿闯入男、女U16组200米自由泳的决赛。

比赛间隙,记者采访了几位现场观众,他们表示,很高兴能亲身感受省运会氛围,对运动员的精彩表现由衷敬佩。



男子U16组200米自由泳预赛现场 本报记者 张占兵 摄

大同联通

## 为省运会做好通信保障

本报讯(记者 纪元元)为全力做好省运会通信保障工作,连日来,大同联通围绕“最高标准、最全覆盖、最严落实、最快响应”目标,全力以赴做好网络通信服务,为盛会保驾护航。

从今年5月接到通信保障工作要求后,大同联通出台、落实、完善各类保障预案,组织了多次大小规模的通信设施隐患排查和网络升级工作。同时成立通信保障专班,启动7×24小时保障模式,整合各专业骨干力量,无缝对接赛事主办方各类业务需求,梳理完成省运会涉及的场馆、媒体指挥中心、新闻媒体工作室、机场、高铁站等30多个重点场景的网络建设和优化,开展全天候监控和巡检,反复进行实地专项督导检查,确保网络零故障。

截至目前,大同联通累计出动人员120人次、车辆96台次,巡视光缆线路650皮长公里,实现了核心赛区及重点区域、场馆道路4G/5G信号全覆盖。

## 大同美食亮相河南卫视

本报讯(记者 任翔宇)8月9日晚21:28,河南卫视《中国有好菜》栏目播出的最新一期节目中,向全国观众推介大同美食,这也是该栏目“山河四省”美食地图特辑的第一期。

《中国有好菜》是河南卫视在2023年推出的一档全新国潮美食节目。该节目秉承“新时代 新文化”方向,从“唐小妹”的视角出发,寻找全国各地顶级名师名厨,挖掘中国经典顶流美食中的“精妙之

作”,为“守正创新”的中国好菜提供展示舞台。“山河四省”美食地图特辑将镜头对准山东、山西、河南、河北的美食,8月初在我市分两路取景拍摄,对我市的经典美食“百花烧麦”、过油肉、香辣兔头、粉羊杂、凉粉等通过情景剧形式串联展现。此次播出的节目,导演团队通过“食在大同,万物皆可吃醋!”的主线,分为“刀削面:酸酸辣辣,直击灵魂!”篇,“过油肉:听着油腻吃着清爽的过油肉秘诀”篇,“百花烧麦:

北方烧麦蘸着醋吃!”篇等对大同美食进行详解,通过外景主持人“唐小妹”的美食体验向观众展示大同美食的制作过程,通过有趣的场景设置,诙谐的讲解,精巧的视觉呈现,充分展现大同美食的独特魅力,为观众带去大同美食的视觉盛宴。

该节目除了在河南卫视播出,视频号、微博、抖音、快手、大象新闻《中国有好菜》栏目等多个新媒体平台都开启了同步直播,宣传推介大同美食。

## 化解婚姻家庭纠纷 助力平安大同建设

本报讯(记者 辛雅君)为切实做好我市婚姻家庭纠纷预防化解工作,完善婚姻家庭矛盾纠纷多元化解机制,不断推进平安家庭建设,以家庭和谐促进社会稳定。8月8日,我市召开婚姻家庭纠纷预防化解工作联席会议,总结交流全市婚姻家庭纠纷预防化解工作,安排部署下一步重点工作任务。

据了解,婚姻家庭纠纷预防化解工作是平安建设的一项重要内容,我市该项工作连续多年被评为全省一类。为贯彻好“平安大同”建设工作要求,进一步推动婚姻家庭纠纷预防化解工作有效落实,会议通报2022年我市婚姻家庭纠纷预防化解工作联席会议工作情况。市委政法委、市中院、市公安局、市民政局、市司法局、市信访局等各成员单位相关负责人围绕婚姻家庭纠纷预防化解工作经验和成效进行交流发言。

市妇联相关负责人介绍,家庭是社会的基本细胞。在经济社会快速发展的新形势下,婚姻家庭纠纷呈现数量增多、内容多样、成因复杂等新变化,一些矛盾纠纷如果不能得到及时有效调处,极易引发恶性案件,直接影响家庭和谐、社会稳定。预防化解婚姻家庭纠纷就是以家庭平安促进社会稳定为抓手,弘扬优良家风,提高防范处置,持续巩固多层次、无死角的婚姻家庭矛盾纠纷预警防线,从源头上预防和减少矛盾纠纷的发生。要加强部门联动,协作配合,进一步建立健全婚姻家庭矛盾纠纷预防化解机制,有效发挥成员单位职能优势和基层治理作用,不断创新工作方法,提升工作水平,扎实推进婚姻家庭纠纷预防化解工作取得新成效。

## 《天镇红色记忆》 纪录片首映

本报讯(记者 杨显郁)为了展示天镇老兵的风采,记录他们的参战经历和生平状况,近日,由天镇县委宣传部、天镇县退役军人事务局拍摄的《天镇红色记忆》纪录片在该县工人文化宫首映。

纪录片中的老兵大多参加过抗美援朝战争,是天镇县历史的直接见证者,最大的近百岁,最小的86岁。为了展示天镇老兵的风采,记录他们的参战经历和生平状况,经过精心筹划,《天镇红色记忆》于2021年12月开始拍摄。

在撰稿过程中,本着尊重历史、尊重事实的态度,多方求证,去伪存真,对搜集到的资料进行认真观看、阅读,尽力还原人物和事件,让故事更真实、更感人。《天镇红色记忆》计划制作10集纪录片,目前已制作完成4集。

在首映仪式上,观众们怀着敬佩的心情观看了纪录片。一名观众说:“通过观看纪录片,我深受感动,4位老兵通过讲述自身抗战经历,让我们看到了他们身上正直、奉献、担当、不怕牺牲的可贵品质。他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及。”天镇县退役军人事务局有关负责人表示,希望广大退役军人要乘势而上、顺势而为,继续发扬军队的优良作风,在全面推进乡村振兴中发挥典型示范作用,在广阔农村再立新功、再创辉煌。

## 守护青少年成长 暑期关爱不缺席



辅导老师为小学生进行绘画疗愈 本报记者 于宏 摄

本报讯(记者 辛雅君)为了让青少年度过一个思想有引领、安全有保障、健康有呵护、情感有抚慰的快乐假期,近日,云州区妇联联合该区社区服务中心、未成年人心理健康辅导站开展了多场暑期未成年人“心理健康教育科普宣讲”。

宣讲从什么是健康开题,激发孩子们主动参与讨论,引导他们认识到健康不仅是身体健康,还有心理健康,二者都拥有,才是拥有健康的体

魄。活动中,心理辅导老师为参加活动的云州区中小学生和家长安排了绘画疗愈。

据心理辅导老师介绍,在学习和生活中,很多青少年都会或多或少遇到一些心理健康上的问题,通过心理健康关爱活动可以使青少年及其家长能够正确认识自身的情绪,并帮助他们树立正确的情绪观,让更多的孩子顺利地度过青春期,享受成长的快乐,让家庭更和睦。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微博